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УКРАЇНА

Розслідування RSF: на окупованих територіях України адміністратор
телеграм-каналу поневолений російськими військами

"Репортери без кордонів" (RSF) дізналися про існування Євгена Ільченка,
розслідуючи ситуацію з кількома українськими журналістами, які вважаються
зниклими безвісти в окупованому росіянами Мелітополі. Чоловіка, який вирішив
відкрити свій телеграм-канал, щоб розповідати про окупацію свого міста
росіянами, заарештували, а потім піддали примусовим роботам. Тюремники
експлуатували його, щоб копати їхні власні окопи...

До вторгнення Росії в Україну в лютому 2022 року Євген Ільченко був адвокатом у

Мелітополі на південному сході України. Місто швидко захопили росіяни. Окупація

важка. Вона триває і життя мешканців під російським ярмом докорінно змінюється. 3

травня 2022 року, не повідомивши своїх близьких, Євген відкрив свій телеграм-канал

@Mitopol. "Аналіз, події та факти", − йшлося в першому повідомленні. Тон було

задано. Без журналістського досвіду, але з бажанням висвітлювати повсякденне життя

свого міста та його мешканців, він збирався піти на значний ризик, щоб інформувати.

Його публікації були майже виключно присвячені місцевим новинам: проблемам з

постачанням супермаркетів, присутності окупантів на вулицях Мелітополя,

корумпованості окремих місцевих органів влади при видачі дозволів на проїзд... Його



остання публікація була розміщена 10 липня 2022 року. Фото були відзняті напередодні

його мобільним телефоном. На них видно довжелезні черги для отримання документів,

що стали повсякденністю. "Реальність окупації за відсутності української влади", −

підсумовує Євген Ільченко. На годиннику 8:02.

Через дві години четверо російських військових в уніформі увірвалися до його будинку.

Квартиру перевернули догори дригом, вкрали коштовності та документи. Євгена

Ільченка, який вийшов на прогулянку, арештували в саду, коли він повертався. Його

звинуватили в "тероризмі". У повідомленнях, які йому вдалося передати одному зі своїх

родичів, з якими вдалося ознайомитися RSF, він пише, що спочатку його затримали на

кілька тижнів у Мелітополі разом з приблизно п'ятнадцятьма іншими українцями. Актів

тортур − безліч. В'язнів регулярно катують електричним струмом, особливо на їхніх

статевих органах. Іноді їх вивозять голими вночі до лісу для імітації страти, а потім,

тероризованих, повертають до в'язниці. "Я не зламався, але не всі такі сильні", − писав

він своєму контакту. Найгірше було попереду.

З вересня 2022 року, після кількох військових невдач росіян у попередні місяці, Євген

Ільченко буде притягнутий до примусових робіт. Фотографії, зроблені під час його

ув'язнення, з якими RSF змогли ознайомитися, свідчать, що протягом кількох місяців

його змушували будувати окопи для російських військ або чистити зброю їхніх солдатів.

Він перебував поблизу Вербового, українського села в Запорізькій області, за кілька

десятків кілометрів від Мелітополя, розташованого тоді на лінії фронту. Євгену Ільченку

вдалося надіслати фото українського товариша по нещастю з лопатою в руках, який

через кілька місяців буде засуджений до 13 років ув'язнення.

"Полонений, підданий тортурам, а потім доведений до стану раба…За майже 40

років історії захисту журналістики RSF ніколи не документували випадок, коли

журналіста, блогера або викривача піддавали тотальному рабству та

експлуатували для участі у військових діях проти його власної країни. Через те, що

він зробив вибір інформувати, цей чоловік не лише перебуває вже два роки в полоні,

але й піддається примусовій праці. Пройдено шлях від свавілля до ганьби. Євген

Ільченко має бути негайно звільнений".

Арно Фроже,

керівник відділу розслідувань RSF
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"Раби" під ударами власної країни

Після кількох місяців риття оборонних рубежів для країни, яка вторглася в його власну,
Євген Ільченко повернувся до в'язниці. За словами свідка, зараз його можуть
утримувати в Таганрозі, портовому місті на крайньому південному заході Росії,
неподалік від українського кордону, в умовах, які залишаються дуже важкими. Колишній
ув'язнений розповів, що прогулянки дозволяються лише раз на два місяці, а світло
завжди увімкнене, щоб катувати ув'язнених.

Місцева влада Мелітополя, передислокована до Запоріжжя в березні 2022 року,

встановила щонайменше 17 осіб, яких було піддано примусовій праці, та понад сотню

цивільних, які досі утримуються окупантами. У деяких випадках українських цивільних

також використовували для розмінування, наражаючи їх, крім примусової праці, на

неминучу смертельну небезпеку та удари безпілотників їхньої власної країни. Таку

практику підтвердив RSF заарештований під Мелітополем цивільний, якого спіткала

така ж доля, що і Євгена Ільченка, в той самий час, що й журналіста.

З моменту широкомасштабного вторгнення в Україну два роки тому щонайменше 13

українських журналістів були заарештовані російськими військовими та наразі

безпідставно утримуються на окупованих територіях України або в Російській

Федерації. RSF дослідили та детально простежили полон Дмитра Хилюка, репортера
українського інформаційного агентства УНІАН, який був заарештований у березні 2022

року. Згідно з останніми свідченнями, отриманими нашою організацією в липні, цього

журналіста все ще утримують в Пакіно у Володимирській області Росії.

Україна та Росія посідають відповідно 61-ше та 162-ге місця зі 180 країн у Світовому
індексі свободи преси RSF за 2024 рік.
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